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Tavaly ilyenkor még nem 
gondolt senki arra, hogy a bor­
zalmak esztendeje előtt vagyunk. 
Csak valami általános feszültség 
volt észlelhető, ami ott úszott a 
levegőben, a hangulatokban, a 
drágaságban, amelyről mindenki 
azt kérdezte, meddig fog még 
tartani az áraknak a létrán való 
örökös felfelé mászkálása ?

Az emberek legfeljebb csak 
gondolták magukban, hogy talán 
háború akar lenni, de ezt senki 
sem mondta. Csak úgy vélték, 
hogy valami leszámolásnak, va­
lamely nagy és óriási elintézés­
nek az ideje kezdődik, de hogy 
milyen formában, azt nem lehe­
tett tudni. Csak úgy sejteni le­
hetett egyes jelenségekből. Ide 
tartozik a véderőtörvény fejlesz­
tése is. Más dolgok titokban ma­
radtak. De a védelemre való 
előkészületek megtörténtek. A 
diplomaták háborút vártak, de azt 
hitték, hogy még néhány eszten­
dő elmúlik addig, amig a fegy­
veres erők mérkőzésére kerül a 
sor.

Egy-két nap múlva betöltjük 
a háborús világ hetedik hónap­
ját, Sok mindent átéltünk azóta. 
Küzdelmeket, az erők irtózatos 
megfeszítését. Adtunk és kaptunk 
sebeket s volt olykor úgy, hogy 
már bizalmát vesztette a kishi­
tűség. Hiszen csak e helyről is 
hányszor kellett hirdetni, hogy 
nincsen ok a félelemre és dőre­
ség bizalmatlansággal lenni a jö­
vőnk iránt. Amelyben ma már 
senki sem kételkedik. Erőink 
megmérettek és súlyosnak talál­
tattak. A nemzet egységes egész- 
szé állott össze és a hadakban 
a szövetségeshez méltó társnak 
mutatkozott.

Ma a jövőbe nemcsak remény 
ségünket, de bizalmunkat is vet 
hetjük. Az ellenfelek beismerik, 
hogy teljes csalódásban voltak 
fegyvereink hatalma, nemzetünk 
ereje és gazdasági kitartása iránt. 
Nem volt farsangunk, nem mond­
hatjuk, hogy a vidámság napjai 
elől félre bánat, félre bu. Ez nem 
adatott meg a vérnek és a harc 
nak ebben a még soha sem léte­
zett esztendejében. De állunk és 
nyugodtan várjuk azt, hogy a 
sorsunkat merre fejlesztik és ho 
va formálják a közel jövő ese­
mények.

Nem volt farsang az idén. Nem 
mulatoztunk és mulathattunk. Más

idő jár. Komoly, nehéz, hazameg­
védő és nemzetmegtartó munkák­
nak az úb-je. Nincsen pénzünk 
fölösleges kiadásokra. Azért, hogy 
a nem fölöslegesekre, a föltétle­
nül szükségesekre jusson ma és 
maradjon holnapra. És ez a hol­
nap gazdaságilag sokáig tog tar­
tani. Ez a holnap meg lesz még 
akkor is, mikor a háború tenge­
rének vérhullámai elcsitultak. 
Araikor ismét a békés fejlődés 
építési munkája áll előttünk. 
Ugyanazon nemzedék előtt, amely 
a lefolyt titán! harcoknak részese 
volt.

Farsangi mulatság helyett drá­
gaság van. Emésztő, nehéz és sú­
lyos drágaság. Kívánatos, hogy 
minél erélyesebb, igazságos intéz­
kedések könnyítsenek azokon a 
terheken, amelyet viselni kény­
telen a társadalom.

De a háborús világ mindig drága 
világ volt, háborús időben normá­
lis élet nincsen. Védekezzen el­
lene azonban az egyén is, szükebb- 
re szabván a szükségleteinek mér­
tékét. Különösen az élelmezési 
szerekben. Amit ma úgy mond a 
fogyasztás takarékossági tanítá­
sa : ugyanazt a mennyiséget fo- 
gyaszhatod, amit ezelőtt, de las­
sabban. Ami ezelőtt egy napra 
kellett, azt oszd be két napra. S 
légy meggyőződve afelől, bogy ha 
nem fogyasztasz olyan fölösleges 
tápszert, ami nélkül egészségesen 
el lehetsz, akkor az ország gaz­
dasági tárháza nem merül ki, a 
magvar föld ellátja ezentúl is a 
népét, mint ellátta ezer éven át.

Ebben is igyekezzünk, hogy 
túl tegyünk ellenségeinken. Ez is 
harc, még pedig erős háború. 
Szerbiából még csak pár hét 
előtt is olyan dicsekedő hírek ér­
keztek, hogy van bőven liszt és 
hús, mert kedvező volt a tavalyi 
termés, tegnap pedig egy belgrádi 
lap, amely onnan kénytelen volt 
Nisbe tenni át a szállását, igy 
kiált fel:

_ Przemysl ostrom alatt áll
hat hónap óta, mégis vau benne 
elegendő élelmiszer. Belgrád sza­
bad város és nincsen benne az 
otthonmaradt gyér lakosság szá­
mára még csak kenyér sem ele­
gendő !

A két különbkző gazdasági 
helyzetet ez a nyilvános följajdu- 
lás eléggé jellemzi Igyekezzünk, 
hogy ez a gazdasági különbözet 
továbbra is a mi nagy és szent 
ügyünket szolgálja. Nem a vidám 
életnek a napjai vannak most, 
hanem az önmegtartóztatásnak
komoly ideje.

A vármegye tavaszi közgyűlése.
A főispán kérései a vármegye közönségéhez. — A tör­
vényhatóság határozata a magyar államiságról. — Hő­

seink dicsérete. — Egyéb határozatok.

— febr. 27. ]
j

Zemplén vármegye törvényható­
sága eziden a szokottnál valamivel 
korábban tartotta meg tavaszi rendes 
közgyűlését, aminek oka az alispán 
bejeie< tése szerint a központi választ­
mánynak a törvény szerint most szük­
ségessé vált újjáalakítása volt.

A vármegyei közgyűlés külsősé­
gei ez idén bizony kevésbbé voltak 
csillogóak, mint más években s a 
vármegyeháza elől hiányzott a sok 
fogat, amely máskor a vidék beözön- 
léséről tanúskodik. Körülbelül csak 
40—50 bizottsági tag volt együtt a 
tavaszi megyegyülésen, amit termé­
szetessé tesznek a rendkívüli körül­
mények ; de viszont belső tartalmát 
tekintve nagyon is fényes és emel­
kedett volt a tegnapelőtti közgyűlés, 
amelyet a szép elhatározások és fon­
tos kijelentések egész sora tett neve- 
etessé. t

Mindenekelőtt nagyszabású vol 
Meczner Gyula főispán megnyitó be 
széde, melyben a háborús viszonyok 
minden részletére előterjesztéseket tett.

A főiapán beszéde.

A megjelentek üdvözlése után 
egy örvendetes bejelentéssel kezdte 
előterjesztéseit a főispán; azzal, hogy 
Károly Ferenc József trónörökösün­
ket felesége, Zita királyi főhercegnő 
fiúgyermekkel ajándékozta meg. A 
főispán indítványára a vármegye a 
miniszterelnök utján ez alkalomból 
üpvözli a trónörököspárt.

Viharos lelkesedés közepette mél­
tatta ezután a főispán a hadszíntere­
ken elért, csodálatosan szép eredmé­
nyeinket, nevezetesen dicső szövet­
ségesünknek óriási diadalát a Maznri- 
tavaknál és a mi hős csapataink fé 
nyes sikereit a Kárpátokban. Inait 
ványára a törvényhatóság a minisz­
terelnök utján üdvözli hadseregünk 
főparancsnokát, Frigyes kir. főkerce 
get, tovább i Hindenburgot, a nagy 
oroszverőt.

Ezek után a főispán a vármegye 
közönségéhez fordult s következő meg­
fontolt intelmeket intézte a lakos­
sághoz :

Először is, hogy ezekben a ne­
héz időkben tartsuk fel az egyetér­
tést, egymás kölcsönös támogatását, 
mert csak igy tudunk a sok nehéz­
séggel megküzdeni.

Másodszor, hogy istápoljuk to 
vábbra is háborús jótékonysági in­
tézményeket, áldozzunk sebesüítjeink 
számára, továbbá a katonák hátra­
maradott családtagjainak támogatá­
sára.

Harmadszor az élelmiszerekkel 
való takarékoskodásra intett a főispán 
és rámutatott a községek nagy fel­
adataira a készletek összeírása, a 
szükségletek fedezése stb. térén. &z 
a nagy kérdés különben még bő meg­
fontolás tárgya lesz.

Végül rámutatott a főispán, hogy 
mily nagy feladat vár a vármegye 
intelligenciájára a tavasszal várható 
járványos betegségek megelőzése és 
leküzdése terén. Orvos, sőt gyógysze­

rész is kevés van; az intelligenciának 
kell oktatni, vezetni a népet. A tisz- 
aságra, mérsékletességre kell a fó- 

sulyt fordítani, ami által ha sikerül 
u járványok leküzdése, rendkívül nagy 
szolgálatot tettünk a hazának.

Lendületes szavukkal, egy jobb 
jövőbe vetett reménységgel fejezte be 
beszédét a főispán.

A vetőmaghiány.
A főispán nagy tetszéssel és he­

lyesléssel fogadott beszéde után a 
terjedelmes napirend egyes pontjaira 
tértek át. Ezek során először is, mint 
már említettük, az alispán indokolta 
meg a közgyűlésnek most történt 
összehívását.

Majd ugyancsak az alispán elő­
adta, hogy a sztropkói, szinnai, me- 
zőiaborczi és homonnai járásokban 
nagy vetőmaghiány van, melynek 
pótlásáról a varmegyének gondoskod­
nia kell. A közgyűlés névszerinti sza­
vazással felhatalmazást adott,* hogy 
az alispán lombardkölcsön utján gon­
doskodjék a szükséges vetőmag be­
szerzéséről.

Választások.
Nehány választás következett. 

Névszerinti szavazással alakították 
meg a központi választmányt, melybe 
3 évre választottak 34 tagot, jobbára 
az eddigieket. A megválasztottak kö­
zül a jelenlevők azonnal le is tették 
az esküt a közgyűlés színe előtt. Azután 
közfelkiáltással megváissztották az 
adöfelszólamlási bizottságba rendes ta­
gokul Meczner Bélát, báró Sennyey 
Bélát, és Kun Frigyest, póttagokul 
pedig Dókus Mihályt, dr. Fuchs 
Emilt és Bebyna Kálmánt.

Allspánl Jelentés.
Az alispán szokásos evnegyedes 

jelentése ezúttal egészen röviden kö­
zölte a közigazgatás statisztikáját. 
Dókus Gyula alispán meg is jegyezte 
a jelentés felolvasása után, hogy a je­
lentés azért oly rövid, mert felsőbb 
rendelet folytán a hadműveletekkel 
összefüggő dolgokról semmit sem kö­
zölhet, — annyit azonban mégis el­
mondhat, hogy a vármegye összes 
tisztviselői a hadműveletek folytán fel­
szaporodott nehéz munkájukat kivétel 
nélkül a legmesszebbmenő pontosság­
gal, hűséggel és hazafias odaadással 
teljesítették és teljesitik. Ezt a törvény- 
hatósági bizottság éljenzéssel vette tu­
domásul.

A napirendnek két kiemelkedő 
pontjáról kell még beszámolnunk. Két 
határozatról, amelyeket szó szerint is
közlünk. , LIV

A nemzet éa a háború.
Az egyik határozatot Abauj-Tor- 

navármegye ismeretes átirata kapcsán 
hozta a vármegye s ebben gyönyörű 
és felemelő szavakkal, rendkívül sze­
rencsés szövegezéssel juttatja kifeje­
zésére a magyarság szereplését ebben 
a háborúban s reménye t és kívánal­
mait a háború után. íme a határozat, 
milyet a közgyűlés egy hangú lelke­
sedéssel hozott meg:

Zemplénvárinegye közönsége a 
nagy események első percétől fe-

t
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8Züh figyelemmel kiséri a nemzet 
és különösen saját fiainak „király­
ért és hazáért* a harctéren tanú­
sított haláltmegvető hősiességét; 
ezért irántuk melyen érzett háláját
és elisme.ését kifejezve, ezt jegyző­
könyvébe iktatva megörökíti és ho 
fohászban kéri a magyarok Istené­
nek áldását fegyvereikre, melyeit 
immár a magyar harci dicsőség 
régi fényét minden időkre ismét
ragyogóvá tették.

Hazafiul örömmel emlékezik m^g 
a nemzet vagyonáról és harcoló 
fiainak hősiességéhez méltó áldo­
zatkészségéről, melylyel vitéz sere­
geink lelkesültségével versenyző 
minden készséggel teljesíti az óriási 
hadiszoigáltatásokat, melyek az élet­
halál harc dicsőséges megvívásá­
hoz szükségesek.

Kegyeletes hálával emlékezik 
meg továbbá azon férfiakról, akik 
a király és nemzet közötti béke 
helyreállításával a nemzet önálló­
ságát és fejlődését lehetővé téve, 
képessé tették a nemzetet arra, 
hogy fiainak páratlanul lelkesült 
hadra keltése és az óriási áldoza­
tok meghozatalával a viszonyok ál­
tal elkerülhetetlenül reá kénysze­
rítőit titáni küzdelmek megvívásá­
hoz szükséges bámulatos erőt ki­

győző és az ellenség erejét meg­
törő dicső hadseregünk iránt.*

Jól tudom, hogy törvényhatósá­
gunk is meleg szeretettel tekint a 
még mindig dúló csaták véres me­
zejére s mint a gyermekének életé­
ért aggódó, de annak férfias küz­
delmében mégis gyönyörködő szüle, 
dobogó szívvel és büszke remény­
séggel kiséri fiaink nagyszerű hadi 
tetteit.

És büszkességünk csak fokozó­
dik, midőn látjuk, hogy vármegyénk 
fiai, mint mindig, úgy most is elsők 
a véres harcok forgatagában s ret- 
tenhetetlen bátorsággal mutatják 
meg, hogy magyarok és hogy Zem­
plén vármegye fiai.

Mindnyájan egyek vagyunk hős 
fiaink iránti bálánkban és büszke 
csodálatunkban s tudom, hogy mind­
nyájunk gondolatát fejezem ki, mi­
kor javaslom, miszerint mindazon 
katonai csapatoknak, melyek legény­
sége vármegyénk területéről vonult 
a nemzeti becsület és dicsőség lo­
bogója alá, páratlan vitézségükért 
elismerésünket és köszöneíünket ki­
fejezni méltóztassék.

A közgyűlés ezt a javaslatot is 
egyhangúlag és lelkes óljenzésst 1 
emelte határozattá.

látjuk, hogy itt vannak, élnek, ra­
gyogna. és olyan boldog büszkeség­
gel néznek körül a világban, mintha 
a végeken nem is dőlne a hóra a 
magyar vér, mintha az Oroszország­
ban keményre fagyott föld nem is 
rejtene magában magyar sírokat.

Ugyan kicsodák ezek az embe­
rek ? Micsoda rejtélyes foglalkozás 
szerezte meg nénik tegnapról mára 
azt a millió^, amely után hiába vá­
gyódik minden ember, egy nehéz és 
hosszú munkásélet alatt. A szemünk 
pusztuláshoz szokott, látlunk vagyo­
nokat összeomlani a háború alatt, ba­
rátaink, akik egész életükön át meg­
feszített izmokká! és ziháló mellel 
járták a munka útját, nyomorognak, 
komoly családapák sírva panaszkod­
nak az utcán, hogy nincs betevő fa­
latjuk és egyszerre e nagy Ítéletnap 
idején, amikor mindenki megszenved 
a hazáért, szinte az aszfaltból bújnak 
elő az uj milliomosok. Foglalkozásuk 
nincs, de összeköttetésük van és ugy- 
látszik ez elég ahhoz, hogy százez­
reket és milliókat keressenek.

fejthesse.
Büszke önérzettel mutat reá, 

hogy már az eddigi dicsőséges küz­
delmek és hozott áldozatok a ma­
gyar nemzetnek a monarchiában 
megillető súlyát, értékét és becsét, 
barát és ellenség előtt mindenkorra 
megállapították és az egész világ 
már ma is kényszerült beismerni, 
mire képes a viszályok által nem 
rontott, egyetértő magyar nemzet.

Bizalommal tekint azért a jövő 
elé azon törhetlen meggyőződésé­
ben, hogy a nemzet áldozathozatala 
és fiainak felülmulhatlan hősiessége 
meg kell, hogy hozzák a méltó ered­
ményt és a nemzet és koronás Ki­
rálya közötti teljes harmóniában el­
némulnak a még mindig létező ma­
gyarellenes centralistákus vagy foe- 
deralisdkus áramlatok s a magyar 
nemzet általános becsüléstől, tekin­
télytől és bizalomtól övezve foglal­
hatja el azt az őt megillető helyet, 
amely nemcsak neki, de a monar­
chia nagyhatalmi állásának is érde­
kében áll.

Elvárja a kormány lói, hogy a 
bekövetkezendő béketárgyalások al­
kalmával a nemzetet a hozott áldo­
zatokhoz és nagyságához méltóan 
képviselve, az ország önállóságának, 
fejlődésének, felvirágzásának mara­
dandó biztosítékait szerzendi meg.

Ezen osztatlan érzelmeinek és 
kívánságéinak tolmácsolása végett 
az összkormányhoz feliratot intéz.

Hőseinkről.
A vármegye egy másik szép ha­

tározatában Zemplénnek azokról a 
hősi fiairól emlékezett meg, akik a 
csatatéren küzdenek értünk. Ezt a ha­
tározati javaslatot Thuránszky László 
főjegyző az alispán nevében a követ­
kezőkben terjesztene elő:

A most dúló véres, világot ren 
gető csatákban fényesen ragyogott 
fel ismét a magyar vitézség csillaga 
s az egész bámuló szemmel nézi 
katonáink minden nap megújuló vi­
tetted. Jó barát, úgy mint ellenség, 
különbség nélkül hajtják meg előt­
tünk az elismerés zászlóját s ismét 
ismertté lett a magyar a világ négy 
tája felé. Hónapok óta harcolnak, 
mint oroszlánok s az ellenség féle­
lemmel látja a magyar lankadatlan 
vitézi kedvét és érzi súlyos öklét. 
Hónapok óta küzdik vitéz katonáink 
a történelem legnagyobb és legvé­
resebb csatáit s égő hittel, törhetet­
len kitartással, verekedve az elemek­
kel és az ellenség nagy tömegeivel, 
dicsőséggel teljesitik a haza és a 
király iránti kötelességüket. Lelke­
sedve látjuk vitéz fiaink hazaszere- 

f8 az igazság erejéből fakadó 
tündöklő tetteit és hálával adózunk 
a Kimondhatatlan fáradalmakat le­

9 háború parazitái.:
— febr. 27. j

Mindenütt, ahol még van valami j 
jókedv vagy mulatság, uj arcokat le- ! 
hét látni, uj emberek tűnnek fel, a | 
kikkel ezelőtt soha nem találkoztunk ! 
a gazdug emberek környékén. Valami ; 
uj pénzarisztokrata tűni fel, a nagy j 
kavarodásból egyszerre uj milliomo- : 
sok születtek, akikről senki sem tud- j 
ja, miből gazdagodtak meg, csak azt

fajt és tisztelettel, vegyes undoredás- 
sal néztünk rájuk. Most azonban 
ökölbe szorul a kezünk, mikor látjuk 
őket feszíteni, most, amikor a naiv 
és őszinte becsületesség két kézzel 
szórja áldozatait a haza oltárára és 
amikor két karddal harcol a nyomor 
ellen a becsületes munkásember. Most 
háború van és egy kemény és becsü­
letes társadalom úgy nyomná ki ma­
gából ezeket a milliós heréket, mint 
valami mérges pattanást.

a m
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Meghiúsult orosz támadásait a Kárpótoltban
•••

Az

Győzelmes oífenzivánk.
Budapest,

osztrák-magyar vezérkar jelenti •
febr. 26.

Orosz-Lengyelorazágban tegnap a Przedborztól ke­
letre eső ütközetszakaszokban élénk ágyuharc fejlő 
dött. Az arcvonal többi részén, a Visztulától északra 
és Nyugat-Galiciában legnagyobbrészt nyugalom volt.

A Kárpátokban az ellenségnek az Ondava völgyé­
ben, valamint a volóczi nyeregtől északra fekvő állá­
saink ellen indított támadások meghiúsultak.

A délkeleti galiciában folyó harcokban egy magas­
lat elfoglalása alkalmával újólag 1240 oroszt elfog­
tunk.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnőkének helyettese.

A németeknek nincs jelenteni valójuk.
Berlin, febr. 26.

A hadszínterek egyikéről sincs lényeges 
jelenteni való.

flz újhelyi hadi varroda
rna.'ü.lröd.ése.

— febr. 27.

A Valló István né által létesített 
„Hadi varroda* részére újabban pénz­
beli segélyt adományoztak:

Gr. Wallis Gyulánó 40, Ambrózy 
Ágoston 10, Ladomórszky Károly,né 
8, Valló Iatvánné 6, Adirnecz Emil 
6, Antal EmJnó 5, Kovaliczky Etek- 
né 5, özv. Terestyényi üánidué 5, 
Székely Elekné 5, dr. Zobel G>uiáuo 
5, Szunyoghy Józsefné 4, Bn n marna 
Viktorné 4, Adametz Paine 4. Be- 
nyey Istvánná 4, Ujfalussy Érzéke 4, 
Szabó György né 3, Pilisy Lnszióué 
3, dr. Szirmay Istvánná 3, Nagy Ta- 
másné 3, dr. Hornyay Beiáué 3, Pin­
tér Istvánná 3, Eperjessy Ferencné 3, 
Dungyerszky Ivánná 3, Barthes Mar­
gitka 3, Kohányi Róbertné 1 kor.

Termeszetbeni adományokat ad­
tak : Székely Elekné 4 pár csukló- 
védő, 1 hósapka, 6 pár kapca. Özv. 
Terestyényiné 3 iábravaló, 2 ing. Pj- 
lissy Lásziónó 1 meleg kabátka. 
Eperjessy Ferencoé 1 meleg kabátka. 
Bényey Istvánná 2 szövet alj. Davi- 
dovics Adolfná 1 bőrkabát. Szabó 
Györgyné 1 flanel ing, 1 flanel alsó­
nadrág

A varroda január 19.-iki fenn­
állása óta a következő ruhanemüeket 
juttatta a sebesülteknek:

A dohánygyári kórházba 37 lábra- 
való részben átalakítva, 24 törülköző 
szegve, 12 ing, 6 uj Iábravaló, 36 
nagy párnáim j. A gimnáziumi kór­
házba 14 ing, 13 Iábravaló. Az állami 
elemi iskolai kórházba 22 ing, 8 jábra- 
való. A miskolezi Hadkiegészítő Hi­
vatalhoz, a harcba visszatérő kato­
náink részére 20 meleg bélelt mell­
ing, 1 bőrkabát, 9 pár flanel Kapca, 
4 pár esuklóvédő, 1 hósapka, 1 fla­
nel ing, 1 flanel alsónadrág.

Az intézmény a jószivü kegyes 
adakozóknak ezúton is leghálásabb 
köszönet mond és további szives jó­
akaratot kér, hogy szegény harcoló 
katonáinkat segélyezhesse. — Szives 
adományok a pénzügyi pnótába kül­
dendők.

HíkEK.

Ortálló Kárpátok.
Csapatok rohannak 

Dob pörög.
A magyar, a porosz 

S a török
Ezerszer halált oszt.

Muszka cár 
Sirasd legjobbjaidat!

............Holtak már.
Vitézid Árpádnak 

Szent honát
Gyász nélkül barbár nem

Lépi át............
Csapatok pihennek,

Nóta szól 
Ortálló Kárpátaink 

Ormáról.
G. J.x

fi katonák fogyasztási adója 
Sátoraljaújhelyben.

A pénzügyminiszter távirata a városhoz.
— febr. 27.

A katonaság által fogyasztott és 
fogyasztási adó alá eső cikkek tekin­
tetében a hudtápparancsnokságok és 
a város között egy kis konfliktus 
merült fel, amely azonban a városra 
nézve jelentékeny anyagi differenciát 
jelentett.

A hadtápparanesnokság ugyanis 
valami rendeletre hivatkozva nem 
volt hajlandó fogyasztási adót fizetni, 
amibe viszont a polgármester nem

akart 
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tóságtó 
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akart sehogysem belenyugodni. Azon­
ban hiába fordult egyik katonai ha­
tóságtól » másikhoz, a válasz mindig 
elutasító volt

A differencia már több ezer ko­
ronát tett ki, ennyire ruuott volna 
az Ujhelyben állomásozó és itt át­
vonuló katonák által elfogyasztott 
szesz stb. utáni fogyasztási adó. A 
polgármester végre is hosszú távirat­
tal a pénzügyminiszterhez fordult, a 
kitől tegnap a városházára a követ­
kező sürgöny válasz érkezett:

Katonaság által igénybevett 
s fogyasztási adó alá eső cikkek 
után járó fogyasztási adó ok­
vetlenül fizetendő. Hadügymi­
nisztériumot ily értelemben le­
endő rendelkezés iránt egyide­
jűleg táviratilag megkerestem.

Pénzügyminisztérium.

A miniszter intézkedése, mely 
jelentékeny jövedelmet jelent a vá­
rosnak, a városházán nagy örömet 
okozott. Az Ujhely város által pro­
vokált döntés egyúttal elvi jelentő­
ségű az ország összes városaira nézve.

— Ifjabb báró Kazy József ki­
tüntetése halála után Ifj- garam 
szelei báró Hazy József tartalékos 
zászlós a 13. sz. huszárezredben, vá­
rosunk országgyűlési képviselőjének 
fia, a Limanovánál tauusitott bátor­
ságáért, ahol orosz fegyver által ta­
lálva hősi halált halt, az arany vi­
tézség! éremmel lett kitüntetve.

— A leánypolgári iskola növen­
dékei a sebesültekért. Az újhelyi pol­
gári leányiskola 111. és IV • osztályá­
nak egyes növendékei dr. Spotkovszky 
Irén középiskolai tanárnő, önkéntes 
ápolónő buzgói kodása mellett önkén­
tes adományokat dohányt, cigarettát, 
gyümölcsöt, süteményt, beföttöt gyűj­
töttek s azt részben a dohánygyári 
Vörös Kereszt kórházban, részben az 
áll. polg. leányiskola és áll. e!. iskola 
épületeiben levő katonai tartalék kór­
házakban a tanárnő vezetése alatt 
osztották ki a sebesült és beteg ka­
tonáknak, amiért is dr. Reis tőtörzs 
orvos, kór ház parancsnok a tanárnőhöz 
intézett levelében a tanárnőnek s az 
adakozó növendékeknek köszönetét 
fejezte ki. A társadalom részéről is 
köszönet és elismerés jár ki a haza­
fias, lelkes leányoknak s vezetőiknek.

- Díszközgyűlés a városházán. 
Azoknak a csodálatosan szép győzel­
meknek, melyeket saját haderőnk a 
Kárpátokban, dicső szövetségesünk 
pedig a Mazuri-tavaknál aratott, Lj- 
hely város nemcsak kivilágítással, de 
díszközgyűléssel is hódolt, melyet a 
h. polgármester csütörtökön délutánra 
hivott egybe. A közgyűlésen Székely 
Elek polgármester terjesztette elő az 
örvendetes tárgyat, majd Ilönsch De­
zső tette meg a: indítványt, hogy a 
város a miniszterelnök utján távirati­
lag üdvözölje Frigyes kir. főherceget, 
hadseregünk főparancsnokát s egyút­
tal adjon kifejezést dicső szövetsége­
sünk győzelmei felett érzett örömének 
is, Ez egyhangúlag határozatba ment.

— Elhalasztották a jövedelmi adó 
bevallását. A hivatalos lap közli a 
pénzügyminiszter rendeletét a jöve­
delemadó alá eső adózók jövedelmi 
vallomásának beadására kitűzött Ha­
táridőnek meghosszabbítása tárgyá­
ban. A rendelet szerint az adózók 
jövedelmi vallomásaikat 1915. évi 
febr. 28-ig bezárólag tartoztak volna 
benyújtani. Ezt a határidőt a hadi­
állapot folytán felmerült nehézségekre 
való tekintettel /. évi mái c. 31-ig 
bezárólag meghosszabbítja a minisz­
ter azokra az adózókra nézve, akik 
f. évi febr. 28-ig bezárólag annál a 
községi elöljáróságnál (városi adóhi­
vatalnál), amelynél vallomásukat be­
adni tartoztak volna, szóval, vagy 
Írásban bejelentik, hogy jövedelmi

vallomást adni szándékoznak, d^ azt 
csakis f. évi mái-e. havában állíthat­
ják ki és adhatják be.

— Súlyos baleset a sínek között'
A szerencsi vasúti állomáson a tarta- 
lek-sinekeu es a cukorgyári iparvágá­
nyon néhány h':'t óta több vasúti ko­
csi vesztegel, melyekb n a galíciai 
vasutasok laknak már cs-.k az rt is, 
hogy minden percen útra kész n le­
gyenek arra az esel re, ha a gal ciai 
állandó helyeik felszabadulnak a be­
törő oroszok járma alól. Ezen lengyel 
vasutasok áltel lakott kolónián a na­
pokban egyik vasúti alkalmazott neje: 
Barkovsz'ky Lászióué vízért akart n 
közeibe menni s e közben a sínek 
között egyik kocsi alatt éppen akkor 
akart á.jutni, mikor annak kerekei 
megindultak s a szerencsétlen asszony­
nak e mozgó kerekek egyike balkán­
ját teljesen szétroncsolta s jobb keze- 
fejét pedig egészen leszakította. Az 
első segélyt dr. Krausz Samuel köz­
ségi orvos nyújtotta a asszonynak, 
azután életveszélyes sérüléséivé! a kór­
házba szállították.

— Fontos figyelmeztetés a gaz­
dáknak. A lóherét termesztő gazdák 
saját érdekükben cselekszenek, h i az 
idén elvetésre kerülő lóheremagot az 
elvetés előtt l°/o rézgáiicoldatban jól 
megmossák. E művelet legegyszerüb 
ben úgy végezhető, hogy zsákvászon­
nal bélelt füzfakosárba öntik a lóhere­
magot s e kosarat l°/o os rézgáiic- 
oidatot (kékgálic, kékkő) tartalmazó 
kádban merítik meg s a folyadék 
alatt a megüt két kézzel dörzsölve 
alaposan megmossák. A dörzsölve 
mosás azért szükséges, hogy vala­
mennyi mag, úgyszintén a mag közt 
esetleg jelenlevő szártörmelékek is 
érintkezzenek az oldattal. Az igy 
megcsávázott mag vékony rétegben 
kiterítve megszáritandó s megszára- 
dás után elvethető. Az elmúlt év nya­
rán egy uj lóherebetegség az ország 
több vidékén komoly károkat tett a 
lóherevetésekben. E betegség neve 
fekélykór ; okozója a penész; ter­
jesztője a vetőmag. A fent vázolt 
caávázás védelmet, nyújt az ellen, 
hogy a betegség a vetőmaggal elhur- 
coltassék. Az idén sokszoros érdek 
fűződik ahhoz, hogy minden talpalat­
nyi bevetett terület meghozza azt a 
termést, amit tőle várni lehet. A ló- 
hereterm-'s biztosításának egyik alap- 
feltételéi a vetőmag most vázolt csá- 
vázása képezi.

— Mi lesz az osztálysorsjegy- 
tulajdonosok pénzével? Keik Dez-ő, 
nagybucskói lakos panaszos bead­
ványt intézett a pénzügyminiszterhez, 
amelyben vizsgálatot kér, mert az 
osztálysorsjáték nem folytatja a sors­
játékot, de a megvásárolt sorsjegyek 
árát sem hajlandó visszafizetni és 
ilyen módon, a beadványhoz csatolt 
részletes számítások szerint, február 
elsejéig 228,788 korona kamattal il­
letéktelenül gazdagodott. A beadvány 
a miniszter intézkedését kéri, hogy a 
sorsjegy tulajdonosok érdekei a társa­
sán gai szemben megvédő!meztesstm: k.

— Harci nóta. Szövege és dal 
iám a Hermann Károlytól. A háború­
ban elesettek özvegyei és árváinak 
„a m. kir. honvédelmi minisztérium 
íladsogélyező Hivi.tala" által gyűjtött 
alapja javára. Nagyobb mennyiségben 
kapható a Hadsegélyező Hivatalban 
(Országház), egyen kint a legtöbb do­
hánytőzsdében. Levelezőlap alakú, ára 
10 fillér. Herrmann Károly mint a 
budapesti első honvédgyalogezred tar­
talékosa ment a galíciai harctérre. A 
készülődés izgalmaiban néhány pat­
togó lüzes harci nóta csendült meg 
dalos lelkében. Az egyik hamar nép­
szerű lett az egész ezredben. Ezt éne­
kelték a kaszárnyában és masirozás 
közben, ezzel búcsúztak a határon a 
hazától, ezzel robogtak végig Galí­
cián, ezzel derítették a ravaruszkai 
véres napokat. A szerző telefon-pa­
rancsnok volt, a harcból sántán jött 
haza s most Budapesten van. Reméli, 
hogy nemsokára Varsóban énekli paj­
tásaival : Hazajövünk dicsőséggel! — 
A zamatos szövegű és dailamu nó a

p.aey »o megtetszett Jenő főhercegnek 
i', aki nagyobb mennyiséget rendelt 
belőle. Egy jeles bécsi zeneszerző 
rapszódiává dolgozta fel a dallamot^

— Felhívás a polg. fiúiskola ta­
nulók szüleihez. A 1914. XXXVI. 
törvénycikk, mely a nem állami is­
kolai tanáruk nyugdijiní -zetére vonat 
kozik, a örvénycikk 76. pontja alap­
ján minden polg. isk. tanulót az 
1914/15. tehát a folyó tanévtől kezdve 
kivétel nélkül 8 azaz nyolc korona 
befizetésére kötelezi. A folyó tanév 
b.íratásainál még a törvény végrehaj­
tás t rendelete birtokunkban nem lé 
vén és igy a 8 koronák beszedése 
ügyében intézkedés nem történt. Csak 
a beiratások megtörténte után vettük 
a nrn. vallás és közoktatásügyi mi 
nLzter ur 115,000 X/b, számú körren 
deleiét, mely a 8 koronák beszedését 
már a folyó tanévre is kötelezővé totte, 
e hónapokban pedig már sürgető ren­
delkezés is jött ez ügyben a felsőbb 
tanügyi hatóságtól. Felhívom tehát 
ez utón a vezetésem alatt álló polg. 
fiúiskola összes tanulóinak t. szülőit, 
akár tandijfizetők akár tandíjmentesek, 
sőt azokét is, akik évközben kima­
rad ak, hogy az 1914/15. tanévre eső 
8 korona tanuló járulékot nálam fel­
tétlenül befizetni szíveskedjenek, hogy 
az igy befolyt összeget a m. kir. adó­
hivatalnak beszolgálthassam. Jól tu­
dom, hogy ily súlyos időkben a szü 
lök nehezére esik ily újabb megter­
helés, de az iskola nem térhet ki a 
törvénynek ezen nagy szigorral meg­
hagyott rendelkezése alól. A folyó tan­
évben kivételesen az osztály vizsga 
idejéig adok terminust a 8 kor. befi­
zetésére. Kertész Ödön, a sátoralja 
újhelyi polg. fiúiskola igazgatója.

— A Glória sósborszeszt reuma
ellen bedörzsölésre, fogviz készítésre, 
bőrápolásra, főfájás s nátha ellen si­
keresen használják. Kapható minden 
gyógyszertárban s nagyobb fűszer- 
üzletben.

E hivatal csak eredmény eseté­
ben kap mérsékelt jutalékot, külön­
ben az egész eljárás díj- és költség- 
mentes. A követelés behajtása körül 
felmerült kiadást ezen iroda fedezi.

Forduljanak bizalommal az ösz- 
szes okmányok beküldése mellett 
„Első budapesti reklamáló irodához,“ 
tulajdonos: Stermann Ignacz, Buda­
pest, V., Vilmos császár-ut 66. szám.

Héber nyelvű levelekre is vála­
szolunk.

Zufolge des russischen Einbru­
ches entstandene Waren und Gé­
pünk Schüden lassen Sie durch das 
seit 23 J ihren bestehende Reklama- 
tionsamt: Ignatz Stermann Budapest, 
V., Vilmos Császár-ut 66. eintreibenj 

Bei Resultatlosigkeit ganz spe- 
senfrei.

Übergeben Sie mit vollen Ver- 
trauen allé Dokumente an obiges 
Unternehmen.

Auch hebráische Briefe werden 
b antwortet.

*) Az e rovat ala't közlőitekért a beküldő 
vállal felelősségek Szerk.

Főszerkesztő és laptnlajdonos : Éhlert Gyula 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

HIRDETÉSEK.

envasszonyi helengyéh
Ml__________

bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ

SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

árak, legolcsóbb árak.

nyílt tér.*)

Az orosz betörés folytán előállott 
vasúti áru és podgyász károk el­
intézésére ajánlom hivatalomat.

mmm
@ Ajánljuk a t. építő, építész és 
Q mészkereskedő urak szives fi- 
m gyeimébe az általunk kizárólag 
gj fával égetett, teljesen kőmentes
EJ I-só rendű

Idarabas meszel
|j mely kiadós voltánál fogva az 
» összes hazai temékeket felül­
te múlja.
jjjj Levélbeli megkeresésekre azon- 
k nal válaszolunk, távirati meg- 
jg rendeléseket elfogadunk.

í jjankegyesület Részvénytárs.1 Zemplén-Ladmóczi mész- és agyagipar 
ti telepe
g Sátoraljaújhelyben.

Sürgönyczim: Bankegyesttlet.
Telefon : 32.

0
0
0
0
1
0
1
0
0

mm

0

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

- - - - -  Egy üveg ára 3 korona. —
Kapható :

a „Szt.-üntor gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-iér.
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HIRDETMÉNY.
fi zemplénmegyei keresksidii-. ips?-, lermaiy-«hu

részvényesei

a folyó 1915. évi márczius hó Zl-én dslElöít 10 órakor
Sitoraljiujhelviicn, az intézet hflpigábza tartandó

'Sók-3

r lobiple m

tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása,
2. Az igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
4. Az 1914. évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Az alapszabályok 78. §-ának módosítása, illetve kiegészítése és ennek kapcsán hozandó határozat.
7. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése és elhalálozás folytán egy igaz­

gatósági tagnak a hátrálékos működési időre való megválasztása.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenui kíván, felkéretik, 

hogy az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző na- 
napokbau az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1915. évi február hó 20-án. fiz igazgatóság.

BBSSBSBBBSSBBBÉ•- ‘*"**Pk “ ■<-S»B8Sfc flnacto A&muff* rttasxa *

!B6

698/1915. sz. A szerencsi járás főszolgabirájától.
h y

Pályázati hirdetmény.
Az elhalálozás folytán megüresedett mádi rendsze­

resített segédjegyzői állásra pályázatot nyitok és fel­
hívom mindazokat, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy 
oklevéllel felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi 
márczius hó 15-ig annyival is inkább benyújtsák, mert 
a későbbi kérvényeket figyelembe venni nem fogom

Az állás javadalmazása: 14Ü0 korona fizetés és 
200 korona lakpénz.

A választás batáridejének megállapítása és kitűzése 
iránt később fogok rendelkezni.

Szerencs, 1915. február 22.
Gortvay,
főszolgabíró.
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Egy 5 szobából álló emeleti 
uiczai lakás folyó évi május hó 
l-"ői kiadó Fő utcza 16. sz. alatt.

Érdeklődni lőhet Kun Soma 
ez égnél.

| Állami aranyéremmel kitüntetve.

í Kassai jjutorkészitő iparosok1 9
yirucsarnok Szövetkezete

mint az 0. K. H. tagja

I KASSA, F6-utca Hl., 1. cm. És Fő-utca ÍZ.
I Telefon 626. Telefon 626.

Nagy választók háló, ebédlő, ári szobák, 
1 szalon- és bőrbutorokban, előszoba- és 
I kony haberendezésekben. Megrendeléseket 
| tervek alapján is pontosan eszközlünk. 

- Szálloda és pensio berendezések. — 
Teljesen berendezett mintaszobák.

Állandó butorkiállitás!

Klein J $

(S7KP
0 
0 I
@ w 0 E
0 szobafestő, tapétázó és mázoló 0
Ü Sátoraljaújhely |
® Rákóczi utcza 63. szám a. 0
1 i
S I-ső rendű modern S 
| kivitelű Legfino $ 
gj mabb bel- és kűl- Í 
g földi anyagok. rsj
0 gj
RÍ Telefon szám: 22. fffl

I Millió
g| ember használja
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ji? rekedtség, einyalkaso- 
5$ tiás, hurut, köszvéuy és 

azamárköhögés ellen,

a Kaiser-jéie 1
i-Caramellát 1

a „Három Fenyő" véd­
jegy gyei.

C1f.fl közjegyzőileg hite- UlUU lesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Kardos Zsig- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer­
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá- 

rában Tőketerehes.

Amennyiben a

MLTEBBEHBEI*
hassal ruhafestő-, vegytisztító- és gázmosó 
gyár jelenleg is teljes üzemben van

alt, fupap, 
gallérok és Mzeli

a szokott módon tisztithaíók.

Gyászesetben juhák soron- 
kivül festetnek feketére.

Átvételi üzlet:
Sáforaijajlielj/te

Rákóczi-utcza 2.

Kiadó lakéa

Egy modern 4-, esetleg 6 
szobíiból, nagy világos előszobá­
ból, íürdőszohából és szükséges 
mellékhelyiségekből álló első 
emeleti úri lakás folyó éái május 
hó 1-től kezdve kiadó. — Molnár 
István utcza 6. szám alatt.

Érdeklődni lehet ugyanott.
Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula „Zemplén, könyvnyomtató intézetében.
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